

# 清廉之风拂面来

### 我区"廉洁村"创建纪事

□本报记者 於徐阳

有这么一组数据:2010年,我区评选出四星 级廉洁村 17个,五星级廉洁村8个,三星级以上 廉洁村的覆盖面达69%;2011年,四星级廉洁村 上涨至48个,五星级廉洁村13个,三星级以上 廉洁村的覆盖面达91%。

节节攀升的数据让清廉之风越吹越有劲。在 我区,通过规范村级集体三资(资金、资产、资源) 管理,重大事项民主决策、重点工程建设民主管 理,村监会规范化建设,村级便民服务中心建设 等途径,全面推行廉洁村的创建,从源头上解决 了不少廉政问题。

#### 村级决策——层层审议

2008年,桐屿街道桐杨居有村民提出:禁止 村民赌博,一旦发现就取消村里的各项福利。村 民的建议迅速进入村党支部 视线",在征求广大 村民的意见和建议后提交到村两委,两委班子再 协商形成意见提交给党员大会讨论审议形成议 案,再召开村民代表会议进行讨论。多轮论证下 来,最终决定将禁止村民赌博纳入村规民约。如 今,在桐杨居再也见不到赌博点了。

在我区,农村重要村级事务的决策,村里都 要先召开村支部书记、村委会主任、村监会主任 参加的三方碰头会,再召开两委联席会议,最后 召开党员、村民代表会议讨论决定,基本形成了 相互制约、相互促进的政治生态链。

在 廉洁村"创建活动中,我区建立健全了村 级重大事项议决制度,规定凡涉及村级发展和村 民利益的重大事项,如重大决策、重大资产处置 重大项目安排、土地征收补偿分配、宅基地安排 等重大村级事务,村两委必须在广泛征求意见的 基础上,按照 '五步法'"要求民主决策,并及时在 村务公开栏公布决策和实施情况。

#### 村账笔笔晒——阳光透明

小到2元的文具费用支出,大到10万元的 工程款,浅显易懂的 旨记账"清楚地记录着蓬街 镇小伍份村的每一笔开支,每笔账都在村部公示 栏里公示至少 15 天,谁有不明白的地方可随时 找村干部问明白。其实早在1999年起,小伍份村 村级财务公开制度就开始实行。

金清镇率先在全市推行银行存款变动手机 短信实时提醒,村里的账户上只要余额稍有变 动,不管是500元还是上千元,马上就会有短消 息发送给村里主要负责人。 现在村里的钞票动



视察村务公示栏



廉洁村创建成果展

一分我都知道。"村民们都体验着从以前 搞不 拎清"到现在 明明白白"的转变。

区纪委相关负责人表示,区里出台的《关于

进一步加强农村集体资金资产资源管理工作的 意见》、《路桥区农村集体资金、资产、资源管理制 度》等文件,都明确了农村集体"三资"管理工作。

2011年,我区被评为第二批浙江省村级则 务规范化县(市、区),全区 294 个村居通过了村级规范化认定。在全区四星级及以上廉洁村和横街 镇开展了"三资"管理工作试点,完成了95个村 的清产核资工作。

#### 监督全过程——权责相依

前段时间,蓬街镇新南村有两条道路要进行 硬化工程,该村村监会委派了有着丰富工程经验 的成员陈宝中全程跟进,整天驻扎在施工队里 指手划脚"。有了村监会的介入,村民们对工程 的实施普遍放心。

村里的工程有专人监督,村里每花一笔钱 都需村务监督委员会审核盖章,否则不能报销入 账。"蓬街镇纪委副书记郭文琴拿出一叠表格说, 村监会就代表着村民的眼晴和嘴巴。

在全区 301 个行政村共建立 301 个村监会 设有1302名 监察官",他们都是村民怀揣着信 任一票一票选出来的。由 职业经理人"担任村务 监察官",村民更放心。前些年,路南街道某村村 监会在参与审账过程中,发现村里变压器移机费 超出实际价格 1 万多元,经查是个别干部疏于审 查所致,于是建议村两委追回余额,及时堵住了

#### 服务全方位——便捷贴心

金清镇腰塘村村级便民服务中心的柜台前, 8 区村民王大伯将一张填写好的代办单,连同相 关资料一起递给工作人员,没几分钟养老保险手 续办好,王大伯直夸: 質方便,不像以前要到镇 里办个事不知要跑多少趟,也不晓得找哪个人。 现在进一个门就能办好各件事。

村级便民服务中心服务着全体村民和新路 桥人,服务项目有代办类、陪办类、办理类、咨询 类、调解类等五大类,共有养老保险代办、电话费 代收、证照陪办、纠纷调解等近20项服务内容 为了实现服务零距离",服务中心还提供预约服 务,村民因特殊情况需要在特定时间段或法定节 假日办理相关事项,可通过提前预约,由应约管 口承办人在约定时间内为其提供职责范围内的 服务。它让 小事不出镇"变成了 小事不出村"

截止去年,我区全部村(居、社区)全面完成 便民服务中心建设,形成了区一镇 街道)—村 居、社区)三级架构的便民服务模式,实现了 村 村有网点、事事有人办"的现状。

# 农业天地(203)

《农业天地》专栏

投稿邮箱:dainingning123@163.com

联系电话:82439487 地址:路桥区西路桥大道 539 号

## 养鸡用药需注意的六个问题

有些养鸡户缺乏常规药理知识,在药物选 择和使用上存在许多问题,影响了疾病的控制 和鸡的健康生长。现将养鸡用药的要点介绍如

、选择药物的一般原则。选择药物前,应 对鸡的病因进行准确诊断,根据兽医技术人员 的建议到质量有保证、信誉好的兽药经营单位 购买药品,并注意每种药品包装上的生产批 号、生产厂址、生产日期或保质期,以及使用说 明书,严禁购入 三无"或过期变质的药品。

二、正确鉴别不同剂型药物的外观质量。 片剂外观应完整光洁、色泽均匀、有适宜的硬 度,无黑点花斑、无破碎、发黏、变色,无异臭 味。粉针剂主要观察有无黏瓶、变色、结块、变 质等。水针剂药液必须澄清,无混浊、变色、结 晶、长菌等现象。中药材看其有无吸潮霉变、虫 、鼠咬

三、合理用药。用药前对疾病作出正确诊 断,有针对性地投药。有些养鸡户对此认识不 足,忽略了正确诊断的重要性,鸡有病时即用 药,一种药无效时,就更换另一种,再无效时再 换药,这种治疗方法多半是失败的。更有些养 鸡户滥用药物,在饮水和饲料中天天投药,无 病预防,有病加倍用量。这种用药方法不仅增 加成本,而且使鸡消化道内菌群失调,破坏了 机体的平衡关系,使鸡的抵抗力下降

四、按疗程用药。使用任何一种药物都要 一定的疗程,一般为3一5天。如果用药疗程 短,鸡体内的病菌只是暂时被抑制,根本未被 杀灭,一旦停止用药,受抑制的病菌将重新生 长繁殖,以致出现更严重的临诊症状。有些养 鸡户就存在这方面的问题,用药不足2天,一 看不起作用就改用别的药物,造成疗程过短, 使药物不能发挥正常效力。

五、用药及管理。用药的同时,必须改善饲 养管理和做好卫生消毒工作。鸡有病时用药治 疗,只是控制疫病的一个方面,另一方面,尚需



改善饲养管理和卫生消毒工作。有些鸡患病是 由于饲养管理方面的错误而诱发,若饲养管理 不改善,则鸡发病的诱因仍然存在,难以获得 好的疗效,只是在用药期间鸡不发病死亡,停 止用药后,鸡又开始发病死亡。此外,鸡在 发病期间, 分泌物和粪便不断向外排出病原 体,污染鸡的生存环境,若不做好卫生消毒 工作,鸡就处在被病原体污染的环境中。当 治疗时,鸡因体内有一定的药物浓度而杀死 病原体,鸡可以不发病死亡,停止用药后, 体内的药物很快被排出体外,鸡再接触到病 原体时,很快又被感染发病。这就是一般人所 说的疗效不牢固,用药时鸡不发病,停止用药 数天后鸡又开始发病的原因。因此,鸡有病时, 不能单纯依赖药物治疗,还必须改善饲养管理 和做好卫生消毒工作,使鸡不再有接触病原体

的条件,这样才能巩固疗效,停止用药后鸡也

六、药物治疗的局限性。引起鸡群发病的 原因很多,包括管理上的原因,如温度过高或 过低、密度过大等;饲料营养方面的原因,如饲 料营养不全;寄生虫方面的原因,如球虫、蛔虫 等;细菌方面的原因,沙门氏杆菌、多杀性巴氏 杆菌感染等;病毒方面的原因,如新城疫和马 立克氏病等。药物能起到治疗作用的,只是由 细菌和寄生虫引起的一些疾病,对其他病因引 起的疾病治疗是无效的,有人认为常给鸡吃点 药,就可以防病和治病,这种观点是错误的。药 物治疗不是万能的,它只是鸡病防治中的一 环,不能用药物治疗来代替其他的预防措施, 如注射疫苗、定期消毒、加强饲养管理等,要强 化 防重于治"的思想。

## 初夏的果实

(上接1版)事实上,在过去的6年里,理 事们不仅在各自岗位上创造了令人瞩目的成 绩,更是在教育中培养人才、在活动中发现人 才、在发现中锻炼人才、在工作中举荐人才,使 知联会真正成为培养、举荐党外人士的摇篮, 让智力迸发出更为闪耀的力量。20多名担任 人大代表、政协委员的理事在 两会"上积极建 言献策,10个主题调研报告上报到上级主管 部门,100多篇学术论文体现了理事们卓越的 思考能力……一串串数字不仅直观反映了成 绩,更体现了理事们付出的汗水与努力。而理 事们则这样自我评价: 过去收获的果实是青 涩的,在未来,我们可以收获更饱满、甜美的琼

在成绩面前,或许区委副书记、区长徐仁 标的一席话更让各位理事们有着醍醐灌顶的 领悟。他说,过去知联会紧紧围绕区委区政府 的中心工作,各位理事们敬业奉献、奋发有为, 在接下来的5年里,围绕区委"三个率先"这个 奋斗目标,知联会工作大有可为。



### 遗失声明

●遗失浙江豪情汽车制造有限公司豪情 牌轿车,车辆型号:HQ7131 合格证 年辆合格 证编号为:WCD020C00008606; 车辆识别代 码/车架号为:LB37122S2CH010787;车身颜色 为:纯情白;发动机号为:C4N548460;发证日 期:2012年4月25日),此车辆合格证声明

●遗失吴杨波房产权证一本,房屋座落: 路桥区螺洋街道玫瑰园 閉琴湾"7 幢 7-1-301 室,产权证号:路字第 S0039670 号,声明